

「百萬英才匯南粵」春招會在穗舉行

分期推出百萬優質崗位

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：3月16日，由人力資源社會保障部、教育部與廣東省委、省政府聯合主辦的2025年全國城市聯合招聘高校畢業生春季專場活動啟動儀式暨「百萬英才匯南粵」春季大型綜合招聘會在廣州琶洲廣交會展館啟動。現場有來自先進製造業、低空經濟、人工智能、新能源等行業的逾千家單位、企業參會，向求職者提供逾五萬個崗位。廣東省委書記黃坤明出席啟動儀式並參加相關活動。

啟動儀式上，人社部部長王曉萍致辭表示，廣東高度重視就業和人才工作，創新實施「百萬英才匯南粵」行動計劃等品牌活動，為青年人才就業創業營造良好生態。她希望繼續發揮經濟大省、就業大省挑大樑作用，為青年就業提供更多助力，希望社會各界特別是各類企業拿出更多崗位幫助青年就業、施展才華。

廣東省省長王偉中表示，廣東擁有超14萬億元（人民幣，下同）經濟總量、4個萬億元級城市、1.5億實時人口、1900多萬戶經營主體、830多萬家企業，為人才發展提供了廣袤天地；擁有31個製造業大類、9個萬億元級產業集群，正加快建設現代化產業體系，亟需大批知識型、技能型、創新型人才。廣東將以本次大型招聘會為起點，分期推出百萬優質崗位，推動各類招聘活動貫穿全年、火熱開展。

聚焦科技產業 推出優質崗位

此次活動創新構建「全國區域聯動、政校企才聯動、線上線下聯動、產學研用聯動」的立體化格局。主會場設立「魅力灣區歡迎您」「五湖四海歡迎您」「生態嶺南歡迎您」三大招聘專區。

現場1200多家企事業單位參會，提供超過5.12萬



招聘會現場。 記者 何嘉敏攝

個崗位。其中包括中廣核、南方電網、廣新控股、廣晟控股等央國企，中山大學、華南理工大學、鵬城實驗室、廣州實驗室等高校科研院所，華為、比亞迪、騰訊、格力、美的、大疆等500強榜單企業，以及產業鏈鏈主企業和獨角獸企業。據統計，碩士崗位1319個，博士崗位1848個；年薪50萬元至100萬元崗位數1631個，年薪100萬元以上的崗位220個。

招聘會聚焦新興產業與未來產業布局，以產引才，推出一批優質崗位。比亞迪、小馬智行、優必選等企業推出自動駕駛算法工程師、AI引擎研發工程師等高薪崗位；鵬城實驗室、廣州實驗室等科研機構提供科研助理、技術攻關等專項職位。

據了解，活動當天共吸引境內外近2000所高校近12萬名求職者報名參加。

全周期支持人才發展

本次招聘會突破傳統模式，打造「主題招聘+科創展示+政策服務+互動體驗」四維一體服務生態，為人才提供從求職到安居的全周期支持。10000+企業同步開啓線上招聘，求職者可通過「直播帶崗」「AI面試」等數字化工具快速匹配崗位。現場設置

「AI易面」專區，利用人工智能技術分析求職者優勢，生成個性化簡歷優化報告，並推薦高適配崗位。

現場同步舉辦第二屆粵港澳大灣區博士博士後創新創業大賽成果轉化對接活動暨博創灣區項目對接會；首批「廣東百家企業博士後創新平臺培育計劃」企業名單公布，為科技人才搭建成果轉化「快車道」。

此外，廣東整合「五『有』三『好』」人才政策包，涵蓋就業補貼、住房保障、創新資助、落戶便利等，現場全景式呈現珠三角9市及灣區四大合作平台的引才政策。現場還發布了「廣東百家企業博士後創新平臺培育計劃」，首批20家人工智能與機器人領域企業將獲資金、平台等全方位支持。

在消費環境改善提升行動方面，行動方案要求，保障休息休假權益，嚴格落實帶薪年休假制度，將帶薪年休假執行情況作為工會維護職工權益的重要內容。

在限制措施清理優化行動方面，行動方案稱，有序減少消費限制，推動汽車等消費由購買管理向使用管理轉變，分年限保障「久搖不中」無車家庭購車需求。

在完善支持政策方面，行動方案提出，強化投資對消費的支撐作用，中央預算內投資等大力支持教育醫療、技能培訓、養老托育、文旅體育等領域項目建設，補齊公共服務短板。

官方印發行動方案 大力提振消費市場

在消費能力保障支持行動方面，行動方案提出，加大生育養育保障力度，研究建立育兒補貼制度，提高醫療養老保障能力，全面實施個人養老金制度。

在服務消費提質惠民行動方面，行動方案稱，擴大文體旅遊消費，支持各地增加優質運動項目和特色體育賽事供給；發展入境消費，有序擴大單方面簽證國家範圍，優化完善區域性入境簽證政策。

在大宗消費更新升級行動方面，行動方案指出，更好滿足住房消費需求，持續用力推動房地產市場止跌回穩，加力實施城中村和危舊房改造，充分釋放剛性和改善性住房需求潛力。

在消費品質提升行動方面，行動方案提出，支持新型消費加快發展，開展「人工智能+」行動，促進「人工

智能+消費」，加速推動自動駕駛、智能穿戴、超高清視頻、腦機接口、機器人、增材製造等新技術新產品開發與應用推廣，開闢高成長性消費新賽道。

在消費環境改善提升行動方面，行動方案要求，保障休息休假權益，嚴格落實帶薪年休假制度，將帶薪年休假執行情況作為工會維護職工權益的重要內容。

在限制措施清理優化行動方面，行動方案稱，有序減少消費限制，推動汽車等消費由購買管理向使用管理轉變，分年限保障「久搖不中」無車家庭購車需求。

在完善支持政策方面，行動方案提出，強化投資對消費的支撐作用，中央預算內投資等大力支持教育醫療、技能培訓、養老托育、文旅體育等領域項目建設，補齊公共服務短板。

浸會大學聯手社科院 在深建人文及社科研究基地

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：3月15日，香港浸會大學文學及社會科學院、中國社會科學院香港中國學術研究院及浸大深圳研究院聯合設立的「人文及社科研究基地（深圳）」（基地）正式揭牌。揭牌儀式在深圳虛擬大學園舉行，標誌着粵港澳大灣區人文及社科領域的跨學科協同創新邁入新階段。

研究基地將依託深圳的區位優勢，結合浸大的學術資源與中國社會科學院的研究實力，推動大灣區人文社科研究的國際化與前沿化發展。基地將圍繞技術、治理與社會變革的交叉研究，助力大灣區成為全球人文社科研究的重要樞紐，打造區域與國際接軌的學術交流與合作平臺。合作三方將提供便利，促進學者互訪與學生交流、合辦學術課程與活動、合作研究、學術資源共享和其他合作項目的開展，以加強區域及跨境合作。

深圳龍崗再添萬P智算池 破解AI企業「算力焦慮」

【香港商報訊】記者李溪報道：3月15日，隨着全國首個跨省算力調度項目落地貴州、萬P級智算資源池加速成型，深圳龍崗區不僅破解了AI企業「算力焦慮」，更以硬核科技支撐起大灣區千億級智能產業集群崛起。龍崗區推動投資建設的深圳（東部）人工智能產業公共服務平臺一期千卡算力集群正式點亮。項目總投資約22億元（人民幣，下同），分三期建設，其中一期投資約4.88億元，供給算力2000P；二、三期計劃年內完成建設，累計供給算力10000P，可調度社會智算資源40000P以上，將極大夯實深圳東部智能算力「底座」，推動龍崗全力創建人工智能全城全時應用示範區邁入嶄新階段。

萬P智能算力池是龍崗積極響應國家和深圳關於人工智能發展戰略的重要舉措，也是優化營商環境、促進新質生產力的關鍵一環，憑借規模性能領先、成本優勢顯著、模式高效靈活等優勢，實現了從「到處找客戶」到「客戶找上門」的市場地位切換。這一轉變不僅是對龍崗智能算力供給能力的最好證明，更是龍崗區AI產業發展潛力與吸引力的生動體現。

港澳學子參觀 東深供水工程

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日，廣州中醫藥大學30餘名港澳學生代表走進東莞東深供水工程教育基地，展開「飲水思源、同心同行」為主題的現場教育活動。本次活動旨在通過實地探訪這條被譽為「供港生命線」的水利工程，讓港澳青年深刻感受祖國對香港同胞的深切關懷，體會大灣區血脈相連的家國情懷。

香港學生李倩融說：「原來我們家中打開水龍頭就能用的清水，背後藏着這樣一段『逆天改命』的故事。東江水不僅是資源，更是祖國對香港沉甸甸的愛。」

海南社總分享兩會精神

明了方向。要深入學習兩會精神，把握發展機遇，積極作為，為實現國家的高質量發展和香港的長期繁榮穩定貢獻力量。

李慧琼分享了政府工作報告的重點內容，鼓勵大家主動了解國家政策，了解相關資訊。她表示，民建聯在2025兩會中提交了多份建議及提案，積極貫徹落實三中全會內容，推動大灣區融合發展並發揮香港優勢。

李慧琼：主動了解國家政策

她表示，今年兩會期間，香港代表團依法履職盡責、積極建言獻策。代表團圍繞促進香港鞏固和提升國際金融中心地位、更好融入國家發展大局、支持粵港澳大灣區建設、科技創新和AI發展等主題，共提交229件建議。

李鎮強分享了政協的職責、解讀了國家政策和政府工作報告。他表示兩會精神為瓊港合作提供了新的機遇和動力，瓊港應攜手共進，共商合作，共迎新篇。他說，國家發展迅速，各行各業都取得了長足的進步，不少行業和產品更是領先全球。期望眾人對國家保持信心，為香港長期繁榮穩定及國家發展貢獻力量。

朱鼎健表示，政府工作報告中提到，「我們既要



主講嘉賓合照。

正視困難問題，更要堅定發展信心」。大家要保持發展信心，民營經濟發展大有可為，民營企業家要正視經濟發展的機遇和挑戰，發揮企業家精神，充分運用香港背靠祖國面向世界的優勢，充分發揮

「超級聯繫人」的雙重身份，善用私人企業推動香港發展。同時要積極對外發聲，在新的歷史條件下展現使命和擔當，講好中國故事、傳播好中國聲音。

莫海濤分享了總會今年工作的核心，包括：以制度優勢為根基，深學力行兩會精神；以內聯外通促融合，深化瓊港協同發展；以改革新增動能，激活新質生產力；以文化傳承強認同，凝聚家國情懷；以防風險護穩定，夯實愛國者治港根基。他表示，總會將團結各界鄉親，全力支持香港實現高質量發展，共同譜寫「一國兩制」實踐的新篇章。

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港潮屬社團總會日前在潮州會館舉行「2025施政報告研討會」，研討會邀請財經事務及庫務局副局長陳浩濂出席並作分享。潮總主席陳振彬感謝副局長出席分享，並表示民營企業在經濟發達的地區是非常重要的經濟支柱，希望大家在分享會上能有所收穫。

陳振彬講到，香港潮屬社團總會46個團會和超過16萬的會員中，有不少來自不同領域的精英，特別是青年委員中有不少為香港經濟作貢獻的有為青年。他希望陳副局長的到來能夠為大家答疑解惑。

陳浩濂講到，香港制度優勢明顯：「一國兩制」的政策優勢能夠讓香港成為連接內地和世界各地的主要門戶，在《全球金融中心指數》中，香港的總排名為全球第三位，居亞太區之首；同時，資金和資訊的自由流通得到基本法的保障，外匯儲備資產為4215億美元，相當於港元貨幣基礎的1.7倍；穩健的銀行系統讓香港2024年首3季零售銀行整體除稅前經營溢利按年增加8.4%；在法治、專業人才、監管制度、低稅收等方面，香港的優勢也十分突出。

在股市和新股市場方面，香港今年以來交投活躍，日均成交量大於2000億元，較去年全年上升大於50%；港交所正積極籌備「科企專線」，便利特專科技和生物科技的上市申請；在上市制度方面也將進一步審視上市要求和上市後的持續責任，檢視上市規例和安排。

隨後，潮屬社團總會副主席、英皇資本集團主席楊玳詩與副局長對談，就2025年經濟形勢、香港整體發展現狀作進一步探討。



香港中國商會日前舉辦「學習全國兩會精神座談會」。武，常務理事：陳琳，理事：付興遠、林森。秘書長林楓林。在線上參會的還有常務副會長趙利生，林榮城等。

中國商會座談學習兩會精神

不僅意味着香港應進一步發揮國際化優勢，更強調了國際交往的範圍必須擴大，積極拓展至「一帶一路」共建國家，助力國家高水平對外開放，增強香港發展新動能。

活動由林順潮立法會議員辦事處協辦，全國人大代表蔡毅、全國政協委員顏寶玲、全國政協常委高永文醫生、全國政協委員樊敏華、全國人大代表陳曉峰律師及全國人大代表林順潮醫生作為主講嘉賓分享；上海市政協委員陳亨利、廣東省政協常委廖伊曼、北京市政協委員陳美寶、上海市政協委員張仁宇醫生、廣東省政協委員吳靜玲、重慶市政協委員黃進達及廣東省政協委員梁駿業在互動環節中作為特邀嘉賓參與發

言。

曾任香港特區政府香港食物及衛生局局長的全國政協常委高永文表示，就醫學界別而言，香港較不少地區更有優勢，科研人員能到世界各地參與學術會議，凸顯出香港的獨特優勢。

出席的香港中國商會成員還有：常務副會長楊大陸，莊永健、林重成，副會長吳哲歆、林鎮洪、謝喜